

闽清东桥瓷天下·海丝谷

升级4A级海丝文化旅游景区

近日,福建省文化和旅游厅网站公布了“关于2023年福建省4A级旅游景区名单”的公示,我县瓷天下·海丝谷成为福州今年唯一上榜的景区,也成为闽清县首个4A级旅游景区。

瓷天下·海丝谷景区座落于东桥镇,依山傍水,环境优美,全区占地500多亩,设有80多个项目与景点,以文化创意方式新奇展现了经历两万里的海丝瓷路文化风情。在寓教于乐、融教于玩中感受“千载瓷天下,多彩海丝谷”的无穷魅力。

走进景区,映入眼帘的是南海二号,海丝瓷路从这里起航。“海丝历史文化带”和“义窑文化走廊”介绍了中国海上丝绸之路与闽清瓷窑的发展历程。

融汇中国五大名窑及闽清义窑古老钵片打造而成的瓷屋,沉淀着古老陶瓷的文化底蕴。走在百年党建走廊,置身其中回顾建党以来的伟大历程。

景区所有项目都围绕“海丝文化”展开,利用“文化+创意”的创新手段将海丝瓷路文化转化成可看、可玩、可学的亲子活动项目、研学教育项目、文化旅游项目。

瓷天下·海丝谷景区是中国迄今为止唯一的海丝文化创意景区,它秉持



“亲子互动 寓教于乐”的理念打造,参照国家4A级旅游景区、国家级研学基地和家庭教育基地标准建设。目前除了获评4A,同时也是福建省级中小学生研学基地、福建省级家庭教育创新实践基地,集海丝演艺、观光、研学、畅玩、拓展、海丝文创、海丝农耕等于一体,特别适合开展亲子、研学、春秋游、党建、团建、工会活动。

艺、观光、研学、畅玩、拓展、海丝文创、海丝农耕等于一体,特别适合开展亲子、研学、春秋游、党建、团建、工会活动。

下一步,瓷天下·海丝谷将走好个性化发展之路。用好海丝源头、中国瓷乡的名片效应。开发和丰富第三课堂,探索研学一体、知行合一。努力打造劳动教育基地和研学旅行实践教育基地,更好的为全省中小学生学习。

(记者 廖瑾 实习记者 吴禹晓)



下炉村位于闽清县白樟镇北部,距闽清城关15公里,雄白线贯穿全境,交通十分便利。丰富的人文历史让下炉村显得格外动人,现代化的农业生产更让下炉村欣欣向荣,让我们跟随记者的脚步,一起去领略下炉的美景吧。

走进下炉,绿意盎然,林木郁葱,古朴典雅的小桥流水,淳朴自然的农家小院,让人感受到浓浓的田园气息。除此之外,下炉村还拥有建于清代的旗杆厝、安修厝;宋代礼乐家陈祥道、陈鸣墓等地4处文物古迹,令人肃然起敬。

白樟镇下炉村党支部书记黄彬说:

下炉村庄美如画

“我们村村域面积12.68平方公里。四面环山,溪流流域地势较为平坦,民居多依山而建。在2015年1月份入选第一批福建省级传统村落,2022年10月份又被评为‘乡村振兴四星村’。”

除了丰富的人文历史,下炉村还深

挖产业资源,积极探索发展新模式,在返乡华侨和党员的带领下,依托生态环境优势,创办了羊顺农场、红菇林农场等多个大型生态庄园,建设了赏花、采摘、生态餐厅等旅游体验项目,成为一处集农业休闲、养身度假于一体的旅游

村落。

如今,当地的村民们不仅可以到农庄进行工作,还可以承包农庄内的花卉养殖、卡丁车等项目进行经营,既拓宽了自身的增收渠道,又为当地的经济注入了新动力。下炉村党支部书记黄彬告诉记者,下一步下炉村将整合现有资源,深度挖掘村内的文化特色,努力打造“宜居 宜业 宜游”的生态下炉、宜居下炉、人文下炉。

(记者 吴龙义)



为汇聚各方力量共同做好暑期儿童关爱服务各项工作,帮助广大儿童度过一个思想有引领、安全有保障、健康有呵护、情感有抚慰的快乐假期,闽清县各省级家校社协同试点村、社区接力开展“少年儿童心向党 关爱守护伴成长”2023暑期儿童关爱服务系列活动。

8月1日,由闽清县妇联、县妇女儿童活动中心、坂东镇妇联、六角村“故事妈妈”智慧书屋协办,爱之翼社工服务中心承办的“少年儿童心向党 关爱守护伴成长”亲子文明实践活动在坂东镇六角村新时代文明实践站拉开帷幕,此次活动共有15组亲子家庭参与。

在“蒙眼吃糖”游戏中,家长们用口罩蒙住眼睛,原地转三圈后拿着糖果走向孩子,在孩子们一声声“这边!这边!”的呼喊中,家长成功将糖果送入孩子口中。第二个游戏“亲子同脚走路”挑战难度进一步升级,游戏过后家长们深刻体会到了默契、协调,策略也至关重要。第三个游戏是“接力传球”,将全体孩子分为两组,考验亲子间的默契和家庭间的配合。亲子游戏促进了亲子情感交流,融洽了

县妇联开展暑期儿童关爱服务系列活动

亲子关系。家庭教育小课堂 为帮助家长提高对家庭教育的重视程度,掌握科学有效的家庭教育方法,家庭教育讲师刘晨露为家长解读《中华人民共和国家庭教育促进法》。引导家长反思过去家庭教育方式存在的不足之处,帮助家长了解孩子的成长阶段和特点,解答家长在教育过程中的疑惑,提高了家长们科学育儿的水平。亲子手工制作 为提高孩子们的动手操作能力,帮助孩子养成独立思考的习惯,爱之翼社工带领亲子家庭进行地球仪手工制作。活动中,爱之翼社工耐心演示制作步骤,细致引导孩子手工制作,孩子在社工的指导和家长们的帮助下,顺利、出色完成了地球仪的手工制作。孩子和家长们纷纷表示手工制作十分有趣,合作意识在孩子心里生根发芽。接下来,省级家校社协同育人试点村、社区将继续开展丰富多彩的暑期儿童关爱服务活动,让孩子们在活动中增长知识,在实践中收获文明。(县妇联)

团县委组织暑期夏令营活动

炎炎夏日,快乐来袭,为丰富少年儿童暑假生活,近期,共青团闽清县委委员会开展了一系列夏令营活动,让孩子们在暑假里能够寓教于乐,增长知识,拓展视野。

法治教育 增强认识 近日,“丹心筑梦与法‘童’行”夏令营正式开营。同学们在法治知识小课堂中认识法律、了解法律。通过参观闽清县人民检察院,了解检察官的工作,在小小的心灵中撒下一颗法治的种子,让法治教育浸润童心。

非遗文化 走进经典 在一堂堂精彩的非遗知识课堂中,各种各样的非遗技艺亮相,让现场的同学们能够一边聆听知识讲解,一边观看各类非遗文化相关影像,并进行非遗知识有奖问答,从而更好地了解文化知识。希望孩子们能够将传承精神植根于心,不断体验中华传统文化的魅力。

同学们还参观了闽清县非物质文化遗产展示馆,在其中了解家乡特有的非遗文化,感受历史长河流淌至今的魅力,体会中华传统文化的底蕴。

青春自护 安全同行 本次夏令营中,同学们不仅在闽清县消防救援大队体验了一次“小小消防员”,也在红十字会博爱

驿站练习了急救操作,两场实地亲身经历了提升了同学们对于消防知识和急救知识的掌握,为安全增添了一份保障。除实地体验外,还有暑期生活安全知识课堂及禁毒防艾小课堂,全方位考虑成长过程中的各个方面,让学生树立起安全防范意识,懂得珍爱自己的生命,促进少年儿童健康成长。

绿色低碳 环保生活 环保不仅关乎人类的健康和生存,也关乎整个地球生态系统的平衡。在本次夏令营中,通过护河水、减塑降废和低碳生活小课堂来引导同学们了解环保知识,培养环保意识,引领他们争做小小环保倡导者。

同时,还给同学们安排了“瓶子大变身”手绘以及废物利用手工活动。激发他们的创新思维和实践能力,在动手制作的过程中发现资源的二次价值。

丰富多样的夏令营,给孩子们的假期增添色彩,助力孩子们为梦想远航。七月份的夏令营活动圆满结束,让我们一起期待八月份的精彩吧!

(团县委)

传播礼乐闽清 央视《童声唱》栏目来闽清拍摄

日前,央视CCTV-15音乐频道《童声唱》节目组来闽清进行拍摄。

《童声唱》是中央电视台音乐频道推出的旨在为青少年、小朋友们放飞自己的音乐梦想、展现优秀才华和音乐天赋的少儿音乐节目和舞台,也是全国唯一专业频道具有专业水准的少儿音乐展示类节目。

本次节目通过邀请闽清音乐少年,采用户外实景纪实拍摄,结合歌曲MV的形式,展现闽清礼乐文化和风土人情,进一步打响了梅邑文化品牌,推动文化事业文化产业融合发展。

炎炎七月,热浪滚滚小朋友的表演热情被欢乐的音乐点燃,弥漫着“乐圣陈旸”故里——闽清,伴随着欢快的旋律,《拗九谣》《我唱哎哟玛》《功夫》《悯农》《红蜻蜓》一首首耳熟能详的歌曲,在梅邑上空久久回荡。温文尔雅的乐器演奏,威武雄壮的豹拳表演,蓬勃朝气的舞蹈

等歌手,苗霖、王勇等主持人嘉宾的助阵,更加点燃了表演者们的热情。几百个小朋友在梅溪新城唱响《歌声满行囊》(献给一架旧钢琴);在“心上莲”组成莲花形状,湖光山色,潺潺流水,在歌曲优美的旋律下,配合生动的舞蹈,恰似一场田间“音乐会”。短短几天,“乐圣陈旸”故里的小伙伴们展现了青春靓丽的风采,欢乐的笑容在温暖的梅邑美丽绽放。

央视节目组先后走进闽清云溪漫谷、宏琳厝、心上莲、第三实验小学等地进行录制。通过航拍以及多机位拍摄等手段,全方位、多角度、立体式的集中展示了我县丰富的礼乐文化、陶瓷文化、古厝文化以及乡村振兴成果等。据悉,该期节目计划于2023年8月暑期黄金档期播出,时长约60分钟。让我们一起期待节目正式开播吧!

(记者 廖瑾)



豪业七叠温泉景区增加UTV全地形车穿越项目

为进一步丰富景区业态,拓宽经营渠道,日前福建豪业七叠温泉景区开发有限公司新增UTV全地形车穿越项目,向多元化经营迈出坚实的一步。

福建豪业七叠温泉景区开发有限公司与北京恩佐新世纪文化发展有限公司强强联手,8台北极星刺刀1000UTV全地形车落地运营。豪业七叠温泉景区新开辟一条探险穿越线路,这条3公里的初级道以天然地形为基础,原生态的山谷、泥地、陡坡、溪涧和乱石滩,让参与者全方位亲近大自然,感受穿越,体验陡坡写

驶和溪涧颠簸的惊险刺激,挑战与征服,激情与超越在这里得到完美的体验。

UTV全地形车具有强劲的攀爬能力,能够适应各种地形,它能在丛林、山地、河流、沼泽等复杂地形区自由行驶,受到很多越野玩家的青睐。“增项目、引客流、促提升”福建豪业七叠温泉景区开发有限公司在实施创新发展行动中,主动作为,求新求变,为全县旅游企业提供了有益的经验借鉴。

(记者 蒋祖德)

希腊华媒:观看《长安三万里》是海外华人的一场“寻根之旅”

中国国产动画电影《长安三万里》引爆观影热潮,也让海外网友深、传承之切;还有的是“洋面孔”,多出于对中华文化的好奇之心、喜爱之意。观看《长安三万里》,对华人来说,其实也是一场“寻根之旅”。未来如在海外上映,一定会进一步激活华人血液里的中华文化基因,对华裔新生代更是一场“润物细无声”的文化熏陶。

文章说,这部中国风动画片,不仅向观众呈现了一幅华美壮阔、极具国风雅韵的盛世画卷,还带领观众重温了48首经典唐诗,让人们一睹李白、高适、杜甫、孟浩然、王维等诗词大咖的风采。影片给观众奉献了一份文化大餐,引发观众的共鸣与共鸣。

文章表示,这是一份独有的中国式浪漫。影片“火爆出圈”离不开高水准的动画制作,也源于大唐盛世和中华诗词的魅力,彰显了厚重的中国历史和文化遗产。很多中国人几乎是背着唐诗长大的。朗朗上口、韵味十足的唐诗,早已融入到中国人血脉。

文章分析,《长安三万里》海

外粉丝中,有的是华人,表露他们对唐诗、对祖国文化的热爱之深、传承之切;还有的是“洋面孔”,多出于对中华文化的好奇之心、喜爱之意。观看《长安三万里》,对华人来说,其实也是一场“寻根之旅”。未来如在海外上映,一定会进一步激活华人血液里的中华文化基因,对华裔新生代更是一场“润物细无声”的文化熏陶。

文章说,这部中国风动画片,不仅向观众呈现了一幅华美壮阔、极具国风雅韵的盛世画卷,还带领观众重温了48首经典唐诗,让人们一睹李白、高适、杜甫、孟浩然、王维等诗词大咖的风采。影片给观众奉献了一份文化大餐,引发观众的共鸣与共鸣。

文章表示,这是一份独有的中国式浪漫。影片“火爆出圈”离不开高水准的动画制作,也源于大唐盛世和中华诗词的魅力,彰显了厚重的中国历史和文化遗产。很多中国人几乎是背着唐诗长大的。朗朗上口、韵味十足的唐诗,早已融入到中国人血脉。

(中新网)

